

城事

6月7日,新快报记者从广州市文化广电旅游局了解到,端午假期,广州景区景点、文博场馆、酒店民宿等精心设计、策划推出了一系列端午民俗文化体验活动,让市民游客在广州沉浸式体验端午民俗,感受传统文化的魅力。同时,OTA数据也显示,端午假期热门周边游目的地中,广州排名第四。

■新快报记者 许婉婕 通讯员 穗文广旅宣

包粽、睇戏、扒龙舟…… 广州端午活动,安排!

龙舟竞渡, 热门景区过传统端午

今年端午假期,民俗体验游尤其受到关注,广州各大景区推出系列“新中式”民俗游。

6月8日至10日,2024第六届海珠湿地龙船景活动将在广州海珠国家湿地公园热闹登场,36支珠三角队伍进行300米直道竞技,瑶溪龙船招景、庄头村龙船在海珠涌沿途探亲趁景联谊等活动陆续上演。海珠区石溪村内的探亲、招景、晚宴、南洲街道各村社的端午民俗活动也是人气高涨。海珠区琶洲地区端午龙舟节的龙舟竞渡活动以及官洲街端午龙舟赛将呈现你追我赶的激烈场面。

在荔湾区,“五月五·龙船鼓”系列活动将在荔枝湾举行,荔湾区东漖大桥下方水域——花地河剑沙水闸区间“龙腾花地·荔湾有景”——2024年端午游龙活动也将呈现一派热闹景象。在广州文化公园,市民可以一边逛公园,一边参加迎端午品民俗活动。6月11日,广佛水道沙溪河段将举办荔湾区龙舟邀请赛,来自广佛两地的30多条龙舟参与,打造一河两岸广佛人民的年度盛事。在天河区,猎德涌、车陂街的招景活动,猎德涌石牌段的端午龙舟活动,员村街的端午节乡村间互相探访游龙活动,沙河涌杨箕河段的端午龙舟节龙船亲子游陆续上演。

在白云区,除了龙湖码头、流溪河鹤湖段、流溪河石马段珠江西航道(锦鱼咀码头)等地有龙舟竞渡等活动外,端午广州市也将在假期里推出,可体验白云区特色龙船饭以及美食、音乐秀、现场Live表



■6月1日,在广州市黄埔区九龙湖公园里,龙舟手们冒雨“飙龙船”。 新快报记者 郭晴/摄

演、露营、潮流集市等潮流社交活动,一场龙舟特色竞渡表演赛(东湖)22人龙舟拔河赛也将激烈上演。

广州的地标景区里也是精彩纷呈。广州塔在端午假期推出“仲夏良辰 品味端午”活动,在广州塔阿尔法探索乐园里,阿尔法超级猩猩挑战赛正在进行中,期待“勇士们”去挑战。正佳文旅的5个室内主题乐园将举办超级儿童节欢乐微度假,即日起到6月20日,广州长隆水上乐园、广州长隆欢乐世界儿童可免票游,满足亲子家庭的假期出游需求。

粽叶飘香, 文博场馆品民俗雅趣

粽叶飘香,口口鲜美。包粽子、插艾草、做手工……一系列体现端午民俗和手工体验借文博场馆的场景,向市民游客展现传统文化。

假期里,精心准备的特色手工课将成为文博场馆里的一道风景。广东革命历史博物馆在假期里推出石湾小酒壶手工制作活动,广东民间工艺博物馆民间工艺小作坊举办“我们的节日”系列——“洞”感手艺 乐享端午”佛山剪纸体验。广州博物馆馆镇海楼展区推出“岭南的香气”端午香牌制作体验活动,三元里人民抗英斗争纪念馆举办“端午安康”马赛克杯垫DIY活动,“三·二九”起义指挥部旧址纪念馆推出“龙年作龙舟,端午庆佳节”活动,广州神农草堂中医药博物馆推出“艾上端午”系列活动,通过手工体验,让人们感受传统文化的魅力。粤剧艺术博物馆里,粤韵剪影体验活动、端午节龙舟DIY体验、端午香囊制作活动将陆续上演。

对于青少年来说,假期里参加文博场馆举办的研学活动让人受益匪浅。中共三大会址纪念馆在假期里将继续举办“江南第一燕”青少年主题研学。6月8日适逢今年的文化和自然遗产日,中共中央机关旧址春园和杨匏安旧居将分别举办“点燃理想之光”青少年研学教育活动之“春园青春志”和“寻找华南明灯”研学活动,还将推出端午节系列活动。

此外,创意独特的跨界活动也将在博物馆上演。南越王博物院王宫展区的汉风文化节——仲夏越宫·夜以及宝图里的南越国快闪活动,广州海事博物馆、南海神庙的“探馆达人养成记”,均引人入胜。



■6月1日,广州市海珠区石溪村举行请龙采青仪式。端午假期,石溪村将举行招景、趁景、晚宴等活动。 新快报见习记者 观显锋/摄

6月8日,洪秀全故居将推出“博物馆里的非遗”2024年文化和自然遗产日活动,塱头古村将举办“文化和自然遗产日”主题活动,广州海事博物馆也将推出主题日活动。

艺韵飞扬, 羊城舞台赏精品剧目

艺韵飞扬,声声入耳。端午假期前后,一系列精彩剧目在羊城舞台上上演。

6月7日至9日,话剧《暗恋桃花源》经典版在广州大剧院演出。6月7日、8日,话剧《飞谎腾达》《婿事待发》在正佳大剧院登场。6月8日,广州大剧院在广州艺术季2024“新现场”高清放映荷兰国家芭蕾舞团《吉赛尔》,“美育大课堂”系列音乐会之多元世界——近现代钢琴作品在星海音乐厅举行,广东省友谊剧院上演音乐剧《觉醒年代》。6月8日至9日,广东省木偶艺术剧院推出木偶剧《神奇之旅》。6月9日,星海音乐厅推出“2024管风琴艺术季午后音乐会2 挚爱经典”,“记忆重启”经典影视剧名曲音乐会、幻想森林——郑若男钢琴独奏音乐会。6月10日,广州大剧院“广州艺术季2024TwoSet Violin | 双琴侠2024巡演 广州站”正式献演,广东艺术剧院推出俄罗斯莫斯科芭蕾舞团芭蕾舞剧《罗密欧与朱丽叶》。值得关注的

是,6月8日,2024年粤剧嘉年华暨百场粤剧展示进社区启动仪式将在粤剧艺术博物馆举办,揭开粤剧嘉年华的序幕,6月星期二至星期日每天三场开启“老城新韵”——千场惠民展演。

闲情逸致, 美丽乡村度惬意假期

端午假期里,广州上榜国内热门周边游目的地,到乡村度假成为端午假期广州的热门休闲活动,各乡村游景点、乡村度假酒店、民宿等推出了多元化的活动。

在从化区,北纬23度8森林营地玩水狂欢将在假期里正式上演,景区将举行“粽”下希望手工课,让市民游客亲手制作粽子,从化区江埔街第二届钓鲤村荷花节正在举行,赏荷花美景正当时。在花都区,2024花都微度假·周末“艺”起来亲子文化艺术普及系列活动将如期举行。在南沙区,南沙区文化馆将举办“笔情墨趣”少儿书画公益课,南沙区图书馆将举行“我们的节日”——仲夏赋雅趣,悦享端午情活动。在增城区,瓜岭古村落中的瓜岭龙舟季正在进行中,香江迪波拉乐园《梦境·迪波拉》亲子奇趣夜在夏季里与市民游客相约,从6月起到年底,“龙游增城”文旅优惠活动正式推出,让市民游客尽享“惠”游乐趣。



广州南站假期拟加开动车组列车487趟

5天内预计发送旅客155.9万人次,最高发送日为今天

新快报讯 记者许力夫 通讯员秦国威报道 2024年端午假期,铁路旅客运输期限为6月7日至11日,共计5天。广州南站预计发送旅客155.9万人次,日均发送31.2万人次,预计最高发送日为6月8日,发送40.6万人次;预计到达旅客145.8万人次,日均到达29.2万人次,预计最高到达日为6月10日,到达36.6万人次。

广州南站计划加开动车组列车487趟。

据预测,端午出行的客流主要以中长途旅游客流为主、探亲流为辅,峰值出现在假期前期,旅客出行较为集中。从目前售票情况来看,6月7日至8日,广州南站去往梅州、潮汕、福州、长沙、武汉、北京、上海、珠海、南宁、重庆等方向余票较为紧张。6月10日,往深圳北、香

港西九龙方向余票较为紧张。6月9日、11日,往各方向余票均较为充足。

广州南站充分挖掘运能,精准实施“一日一图”,计划加开动车组列车487趟,主要开往深圳、湛江、长沙、茂名、怀集等方向,其中6月8日、6月11日凌晨计划加开夜间高铁62趟,主要开往深圳、长沙、湛江、南昌等方向。

夜间高铁开行期间,广州南站实行通宵运营,加大人力物力投入,保障旅客夜间食品、热水供应充足,做好旅客夜间服务工作,积极向地方交通运输部门申请延长地铁、公交等接驳交通的夜间运营时间。据地铁方面消息,6月10日,广州地铁二、七号线,佛山地铁二号线延长运营服务时间1小时。